
第四次北塩原村生涯学習推進計画策定に基づく
村民アンケート調査　報告書

１．調査の目的

　「第四次北塩原村生涯学習推進計画」の策定にあたり、村民の生涯学習に対
する意識・意見・要望などを把握し、計画策定のための基礎資料を得ることを
目的とします。

２．調査方法

（１）調　査　対　象　村内在住の満20歳以上の男女300人
（２）抽　出　方　法　住民基本台帳より無作為抽出
　　　　　　　　　　 （４地区別・男女別・人口構成割合から算出した抽出）
（３）配布・回収方法　郵送による配布・回収
（４）実　施　期　間　平成29年９月25日～10月５日

３．回収結果

（１）回　収　数 122（人）
（２）有効回収数 122（人）（有効回収率＝40.7％）
　　　男　女　比 男　48人　・　女　69人　・　無回答　5人
　　　年　齢　層 20歳～30歳代 18人　・　40歳～50歳代 36人
　　　 60歳代 36人　・　70歳代以上 29人
　　　 無回答 ３人
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問 1-1 あなたの性別をお答えください。（○は 1つだけ）

問２ 北塩原村では、「生涯学習推進計画」を策定いたします。
「生涯学習」という言葉からどのようなイメージを持ちますか？（○はいくつでも）

 
男
女

無回答
計

回収数
48
69
5
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配布数
147
153
－
300

回収率
32.7%
45.1%
－
40.7%

男女比率
39.3%
56.6%
4.1%

ランキング
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番　外
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イベント
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歴史

温泉

暮らし

子育て

その他

指数
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特に多かった主なもの

計

問 1-4 あなたのご職業をお答えください。（○は 1つだけ）

問 1-2 あなたの年代をお答えください。（○は 1つだけ）
 
20 ～ 30 代
40～ 50代
60代

70代以上
無回答
計

回収数
18
36
36
29
3
122

配布数
63
85
74
78
－
300

回収率
28.6%
42.4%
48.6%
37.2%
－

年代比率
14.8%
29.5%
29.5%
23.8%
2.4%

問 1-3 あなたがお住まいのエリアをお答えください。
（○は 1つだけ）
 
北山地区
大塩地区
桧原地区
裏磐梯地区
無回答
計

回収数
46
24
17
33
2
122

配布数
116
62
33
89
－
300

回収率
39.7%
38.7%
51.5%
37.1%
－

地区比率
37.7%
19.7%
13.9%
27.0%
1.7%

「勤め人（常勤）」が26.9％と多く、
次いで「無職」が16.8％、「自営
業・家族従事者（農林漁業）」が
12.6％となっています。
「無職」が多いのは、回答者が 60
歳代以上の方が多かったことに
よると考えられます。
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男

全体

その他

無職

学生

家事従事者（専業主婦・主夫）

内職

勤め人（パート、アルバイト）

勤め人（常勤）

その他の自営業

自営業・家族従事者（工業）

自営業・家族従事者（商業）

自営業・家族従事者（農林漁業）

0 5 10 15 20 25

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

その他
学校における学習活動を行うこと

公民館など村が実施する講座や
教室などの活動を行うこと

生活を楽しみ、心を豊かにする
活動を行うこと

高齢者の生きがいを充実すること

職業上必要な知識や技術を
身につけること

健康、体力づくりをすること
趣味、知識を高めること

幼児期から高齢期まで、
生涯を通じて学ぶこと

「生活を楽しみ、心を豊かにする活
動を行うこと」が20.1％と多く、次
いで「趣味、知識を高めること」が
16.9％、「幼児期から高齢期まで、
生涯を通じて学ぶこと」と「健康、
体力づくりをすること」が15.8％と
なっています。

% %

男
39.3%

20~30代
14.8%

北山地区
37.7%

大塩地区
19.7%桧原地区

13.9%

裏磐梯
地区
27.0%

40~50代
29.5%60代
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70代以上
23.8%

無回答
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無回答
2.4%

女
56.6%

無回答
1.7%

問 1-5 あなたの［自慢したい］・［残したい］・［伝えたい］北塩原村ベスト５を教えて
ください。［自然・景色・食べもの・イベント・行事・人］など何でも結構です。

自然 58、景色 36、五色沼 23、磐梯山 14、桧原湖 8、

気候 4、会津盆地の眺め 2、空気 2　他

山塩 17、野菜 ( 高原 )13、食べもの 11、そば 3、

花豆・米 2　他

イベント 19、サイクリング・交流フェスタ 2、

学校と村民合同の行事　他

人 (人柄・人の温かさ・見守り隊・友達 )14、

協力性 (近所付き合い、世代を超えたつながり、助け合い)6　他

祭 15、火の山まつり 3、山車 2　他

歴史 5、薬師寺 4、二つ児参り 2、柏木城　他

集落 2、学校が近い、下水道完備、村営住宅　他

教育、手当てが充実している、子育て、保育　他

平和、ボランティア精神、遊歩道、文化、北山剣道　他 
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問 3-1

問３ ふだんの生活で余暇として自由に使える時間（家事・育児等を含む仕事以外の時間）は
どれ位ありますか？

平日について（1日の平均）（○は1つだけ）

0 5 10 15 20 25 30 35

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

「1～2時間未満」と「2～3 時
間未満」が24.1％と多く、次い
で「3～ 4 時間未満」が17.2％、
「4～5時間未満」が13.8％となっ
ています。

7時間以上

6～7時間未満

5～6時間未満

4～5時間未満

3～4時間未満

2～3時間未満

1～2時間未満

1時間未満

%

%
0 5 10 15 20 25

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

「テレビ・ラジオ・新聞・雑誌を視聴、
読む」が20.8％と多く、次いで「家
でゆっくりしている」が 19.2％、「趣
味・娯楽」が16.6％となっています。

0 5 10 15 20 25 30 35 40

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

0 10 20 30 40 50

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

「働いていない」が23.0％と多く、
次いで「完全週休2日」が21.2％、
「その他」が19.5％となっています。
「働いていない」が多いのは、回
答者が60歳代以上の方が多かっ
たことによると考えられます。
「自営業・家族従事者（農林漁業）」
の方が多いことから「その他」で
休みが不定期との回答が多くあり
ました。

「4～5時間未満」が19.3％と多く、
次いで「3～4時間未満」が18.3％、
「2～ 3 時間未満」が 17.4％となっ
ています。

完全週休2日

隔週週休2日（4週6休日）

月1回週休2日（4週5休日）

週休1日

週休3日以上

働いていない

その他

スポーツなどの健康づくり

文化・教養などの学習活動

趣味・娯楽

旅行やドライブなどの
レクリエーション

ショッピング

テレビ・ラジオ・新聞・
雑誌を視聴、読む

インターネットの参照

地域のための活動や
ボランティア活動

家でゆっくりしている

その他
7時間以上

6～7時間未満

5～6時間未満

4～5時間未満

3～4時間未満

2～3時間未満

1～2時間未満

1時間未満

%

%

問 3-2 休日について（1日の平均）（○は 1つだけ）

問４ 自由に使える時間をどのように過ごしていますか？（○は 3つまで）

問 3-3 休日の回数について（○は1つだけ・不定期の場合は平均を）
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答者が60歳代以上の方が多かっ
たことによると考えられます。
「自営業・家族従事者（農林漁業）」
の方が多いことから「その他」で
休みが不定期との回答が多くあり
ました。
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0 10 20 30 40 50 60 70

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

「どちらかといえば感じている」が
55.9％と多く、次いで「つよく感
じている」が 31.5％となっていま
す。
「つよく感じている」と「どちらか
といえば感じている」をあわせる
と、87.4％の方が必要性を感じて
いることになります。

つよく感じている

どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない

まったく感じていない

%

0 5 10 15 20 25

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
この1年間に学習や活動した内容を次の中からお答えください。（○はいくつでも）

「スポーツやレクリエーション活動」
が 16.7％と多く、次いで「趣味に
関すること」が14.6％、「行政区や
地域団体での活動」が14.1％となっ
ています。
「行政区や地域団体での活動」は
60 歳代以上の方に多く、20 歳～
50歳代の方は少ないようです。

行政区や地域団体での活動

PTAや子ども会などでの活動

ボランティア活動

文化・芸術の鑑賞、創作などの活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味に関すること

職業上の知識や技術に関すること

子どもの育児・教育に関すること

パソコンやインターネットに
関すること

健康管理に関すること

その他

%

0 5 10 15 20 25 30

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体
教養（知識）を高めるため
健康や体力づくりのため
子どもや家族のため
仕事や家事以外で生きがいを
持つため
老後を豊かにするため
仕事に必要な知識や技術を
高めるため
人間関係を豊かにするため
社会に役立つ活動をするため
特に目的はない
その他

「健康や体力づくりのため」が
18.6％と多く、次いで「仕事や家
事以外で生きがいを持つため」が
15.6％、「人間関係を豊かにする
ため」が14.6％となっています。
「人間関係を豊かにするため」は
60 歳代以上の方に多く、「子ども
や家族のため」は 20 歳～ 50 歳
代の方に多いです。%
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「ある」が61.5％、「ない」が38.5％
となっています。
特に 20 歳～ 50 歳代の男性が学
習や活動をしているようです。

ない

ある

%

問５ あなたは日頃、学習や活動することの必要性を感じていますか？（○は1つだけ）

問６

問 7-1

この 1年間に、学習や活動をしたことがありますか？（○は 1つだけ）

問 7-2【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
どのような目的で、学習や活動をおこないましたか？（○はいくつでも）
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「どちらかといえば感じている」が
55.9％と多く、次いで「つよく感
じている」が 31.5％となっていま
す。
「つよく感じている」と「どちらか
といえば感じている」をあわせる
と、87.4％の方が必要性を感じて
いることになります。

つよく感じている

どちらかといえば感じている

どちらかといえば感じていない

まったく感じていない

%
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【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
この1年間に学習や活動した内容を次の中からお答えください。（○はいくつでも）

「スポーツやレクリエーション活動」
が 16.7％と多く、次いで「趣味に
関すること」が14.6％、「行政区や
地域団体での活動」が14.1％となっ
ています。
「行政区や地域団体での活動」は
60 歳代以上の方に多く、20 歳～
50歳代の方は少ないようです。

行政区や地域団体での活動

PTAや子ども会などでの活動

ボランティア活動

文化・芸術の鑑賞、創作などの活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味に関すること

職業上の知識や技術に関すること

子どもの育児・教育に関すること

パソコンやインターネットに
関すること

健康管理に関すること

その他

%
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男

全体
教養（知識）を高めるため
健康や体力づくりのため
子どもや家族のため
仕事や家事以外で生きがいを
持つため
老後を豊かにするため
仕事に必要な知識や技術を
高めるため
人間関係を豊かにするため
社会に役立つ活動をするため
特に目的はない
その他

「健康や体力づくりのため」が
18.6％と多く、次いで「仕事や家
事以外で生きがいを持つため」が
15.6％、「人間関係を豊かにする
ため」が14.6％となっています。
「人間関係を豊かにするため」は
60 歳代以上の方に多く、「子ども
や家族のため」は 20 歳～ 50 歳
代の方に多いです。%
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「ある」が61.5％、「ない」が38.5％
となっています。
特に 20 歳～ 50 歳代の男性が学
習や活動をしているようです。

ない

ある

%

問５ あなたは日頃、学習や活動することの必要性を感じていますか？（○は1つだけ）

問６

問 7-1

この 1年間に、学習や活動をしたことがありますか？（○は 1つだけ）

問 7-2【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
どのような目的で、学習や活動をおこないましたか？（○はいくつでも）
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70 代以上
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40～50代

20～30代
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全体

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
この1年間で学習や活動に利用した主な施設を次の中からお選びください。
（○はいくつでも）
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70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

「自宅・友人・知人宅」が12.0％と
多く、次いで「構造改善センター
（北山）」と「その他」が10.8％となっ
ています。
「自宅・友人・知人宅」は50歳代
以下の女性が多いです。また、「そ
の他」は 20 歳～30 歳代が多く、
近隣市町村の施設を利用する方
が多いようです。

「月1、2回程度」が25.7％と多く、
次いで「週 1回」と「2ヶ月に1回
程度」が21.4％となっています。
「2ヶ月に 1 回程度」は 20 歳～
30歳代が多いです。

構造改善センター（北山）

役場

小・中学校グラウンド

小・中学校体育館

村民体育館

村民運動場

活性化センター（大塩）

保健センター

生涯学習センター

デイサービスセンター

ラビスパ裏磐梯

桧原出張所

生活改善センター（早稲沢）

スポーツパーク桧原湖

裏磐梯サイトステーション

自然環境活用センター（裏磐梯）

地域の集会施設

自宅・友人・知人宅

野外活動施設

その他

週1回

週2回

週3回以上

月1、2回程度

2ヶ月に1回程度

その他

%%

問 7-4

問 7-5

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
おこなった学習や活動の回数（周期）をお答えください。（○は主なもの 1つだけ）

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
どのような方法で、学習や活動をおこないましたか？（○はいくつでも）
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「同好のサークルやグループで」が
17.7％と多く、次いで「行政区や
地域団体での活動で」が 17.0％、
「図書・新聞・雑誌・DVDなどで」
が15.6％となっています。
「村が実施する講座などで」や「同
好のサークルやグループで」、「行
政区や地域団体での活動で」は
60歳代以上の方に多いです。

図書・新聞・雑誌・DVDなどで

テレビ・ラジオで

村が実施する講座などで

民間の開催する講座などで

インターネットや通信教育で

職場の研修や講習で

同好のサークルやグループで

行政区や地域団体での活動で

PTA・子ども会などの活動で

その他

%
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【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
この1年間で学習や活動に利用した主な施設を次の中からお選びください。
（○はいくつでも）
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「自宅・友人・知人宅」が12.0％と
多く、次いで「構造改善センター
（北山）」と「その他」が10.8％となっ
ています。
「自宅・友人・知人宅」は50歳代
以下の女性が多いです。また、「そ
の他」は 20 歳～30 歳代が多く、
近隣市町村の施設を利用する方
が多いようです。

「月1、2回程度」が25.7％と多く、
次いで「週 1回」と「2ヶ月に1回
程度」が21.4％となっています。
「2ヶ月に 1 回程度」は 20 歳～
30歳代が多いです。

構造改善センター（北山）

役場

小・中学校グラウンド

小・中学校体育館

村民体育館

村民運動場

活性化センター（大塩）

保健センター

生涯学習センター

デイサービスセンター

ラビスパ裏磐梯

桧原出張所

生活改善センター（早稲沢）

スポーツパーク桧原湖

裏磐梯サイトステーション

自然環境活用センター（裏磐梯）

地域の集会施設

自宅・友人・知人宅

野外活動施設

その他

週1回

週2回

週3回以上

月1、2回程度

2ヶ月に1回程度

その他

%%

問 7-4

問 7-5

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
おこなった学習や活動の回数（周期）をお答えください。（○は主なもの 1つだけ）

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
どのような方法で、学習や活動をおこないましたか？（○はいくつでも）
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「同好のサークルやグループで」が
17.7％と多く、次いで「行政区や
地域団体での活動で」が 17.0％、
「図書・新聞・雑誌・DVDなどで」
が15.6％となっています。
「村が実施する講座などで」や「同
好のサークルやグループで」、「行
政区や地域団体での活動で」は
60歳代以上の方に多いです。

図書・新聞・雑誌・DVDなどで

テレビ・ラジオで

村が実施する講座などで

民間の開催する講座などで

インターネットや通信教育で

職場の研修や講習で

同好のサークルやグループで

行政区や地域団体での活動で

PTA・子ども会などの活動で

その他
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【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
学習や活動をおこなった中で、困ったことはありますか？（○は主なもの 3つまで）
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70 代以上

60代

40～50代

20～30代
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男
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自己の充実や自分の生活の
改善などに活用

行政区や地域団体での活動で活用

会社などの職業の中で活用

ボランティア活動など
社会貢献に活用

家庭の中で家族のために活用

PTAや子ども会などでの活動で
活用

特に活用していない

その他

「時間に余裕がない」が 28.7％と
多く、次いで「困ったことはない」
が 26.7％、「一緒にする仲間が少
ない」が16.8％となっています。

自己の充実や自分の生活の改善
などに活用」が 36.8％と多く、次
いで「行政区や地域団体での活
動で活用」が 15.4％、「家庭の中
で家族のために活用」が 13.7％と
なっています。
「自己の充実や自分の生活の改善
などに活用」は全世代で多くなっ
ており、「ボランティア活動など社
会貢献に活用」は60 歳代以上の
方に多く、50 歳代以下には少な
いです。

時間に余裕がない

費用がかかりすぎる

利用するのに適当な場所が少ない

一緒にする仲間が少ない

講師や指導者が少ない

内容が充実されていない

グループやサークルがまとまりにくい

十分な情報が得られない

家庭や職場などの理解が得にくい

困ったことはない

その他

%

%

0 5 10 15 20 25 30 35 40

70代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

「時間に余裕がないから」が23.4％
と多く、次いで「希望する内容のも
のがないから」と「その他」が
10.9％となっています。
「その他」では、身体的・健康上の
理由からが多くありました。

時間に余裕がないから

費用がかかるから

地理的に交通が不便だから

人間関係がわずらわしいから

参加の手続きがめんどうだから

希望する内容のものがないから

一緒にする仲間がいないから

近くに適当な施設や場所が
ないから

家庭や職場など周囲の理解が
得られないから

必要な情報（内容、場所等）が
得られないから

参加したい団体の活動時間帯が
昼間だと参加できないから

必要を感じないから

特に理由はない

その他

おこないたいと思う

どちらかといえば
おこないたいと思う

おこないたいと思わない

どちらかといえば
おこないたいと思わない

%

今後、学習や活動をおこなうことについて、どう思われますか？（○は 1つだけ）
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40～50代

20～30代
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全体

「おこないたいと思う」が 40.6％と
多く、次いで「どちらかといえばお
こないたいと思う」が 37.7％となっ
ています。
「行いたいと思う」と「どちらかとい
えば行いたいと思う」をあわせると、
78.3％になります。%

問 7-6

問 7-7

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
あなたは学習や活動をおこなったものを、どのように活用しましたか？（○はいくつでも）

問８

問 9-1

【問6で「②ない」と回答した方のみ】
学習や活動をしなかったのはなぜですか？（○は主なもの3つまで） 第

１
章

第
２
章

第
３
章

第
４
章

第
５
章

資
料
編



69

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
学習や活動をおこなった中で、困ったことはありますか？（○は主なもの 3つまで）
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自己の充実や自分の生活の
改善などに活用

行政区や地域団体での活動で活用

会社などの職業の中で活用

ボランティア活動など
社会貢献に活用

家庭の中で家族のために活用

PTAや子ども会などでの活動で
活用

特に活用していない

その他

「時間に余裕がない」が 28.7％と
多く、次いで「困ったことはない」
が 26.7％、「一緒にする仲間が少
ない」が16.8％となっています。

自己の充実や自分の生活の改善
などに活用」が 36.8％と多く、次
いで「行政区や地域団体での活
動で活用」が 15.4％、「家庭の中
で家族のために活用」が 13.7％と
なっています。
「自己の充実や自分の生活の改善
などに活用」は全世代で多くなっ
ており、「ボランティア活動など社
会貢献に活用」は60 歳代以上の
方に多く、50 歳代以下には少な
いです。

時間に余裕がない

費用がかかりすぎる

利用するのに適当な場所が少ない

一緒にする仲間が少ない

講師や指導者が少ない

内容が充実されていない

グループやサークルがまとまりにくい

十分な情報が得られない

家庭や職場などの理解が得にくい

困ったことはない

その他

%

%
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「時間に余裕がないから」が23.4％
と多く、次いで「希望する内容のも
のがないから」と「その他」が
10.9％となっています。
「その他」では、身体的・健康上の
理由からが多くありました。

時間に余裕がないから

費用がかかるから

地理的に交通が不便だから

人間関係がわずらわしいから

参加の手続きがめんどうだから

希望する内容のものがないから

一緒にする仲間がいないから

近くに適当な施設や場所が
ないから

家庭や職場など周囲の理解が
得られないから

必要な情報（内容、場所等）が
得られないから

参加したい団体の活動時間帯が
昼間だと参加できないから

必要を感じないから

特に理由はない

その他

おこないたいと思う

どちらかといえば
おこないたいと思う

おこないたいと思わない

どちらかといえば
おこないたいと思わない

%

今後、学習や活動をおこなうことについて、どう思われますか？（○は 1つだけ）
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「おこないたいと思う」が 40.6％と
多く、次いで「どちらかといえばお
こないたいと思う」が 37.7％となっ
ています。
「行いたいと思う」と「どちらかとい
えば行いたいと思う」をあわせると、
78.3％になります。%

問 7-6

問 7-7

【問 6で「①ある」と回答した方のみ】
あなたは学習や活動をおこなったものを、どのように活用しましたか？（○はいくつでも）

問８

問 9-1

【問6で「②ない」と回答した方のみ】
学習や活動をしなかったのはなぜですか？（○は主なもの3つまで） 第
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【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今後、どのような目的で、学習や活動を行おうと考えていますか？（○はいくつでも）
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40～50 代

20～30 代

女
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全体
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70 代以上
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40～50代
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全体

平日の午前（正午まで）

平日の午後（正午～17時）

平日の夜間（17時～21時）

土曜日の午前（正午まで）

土曜日の午後（正午～17時）

土曜日の夜間（17時～21時）

日曜日の午前（正午まで）

日曜日の午後（正午～17時）

日曜日の夜間（17時～21時）

いつでもよい

その他

「健康や体力づくりのため」が20.4％
と多く、次いで「人間関係を豊かに
するため」が17.9％、「教養（知識）
を高めるため」が16.9％となってい
ます。
20歳～30歳代の方に「人間関係
を豊かにするため」が多いです。

「平日の午前（正午まで）」が
20.4％と多く、次いで「平日の午
後（正午～17時）」が17.0％、
「平日の夜間（17時～21時）」が
10.9％となっています。
20歳～30歳代の方は夜間又は
土・日曜日が多く、40歳代以上の
方は平日の日中が多いです。

教養（知識）を高めるため

健康や体力づくりのため

子どもや家族のため

仕事や家事以外で生きがいを
持つため

老後を豊かにするため

仕事に必要な知識や技術を
高めるため

人間関係を豊かにするため

社会に役立つ活動をするため

特に目的はない

その他

%

%

【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今日、人々のライフスタイル（生活様式）が多様化しております。
あなたが今後望まれる学習や活動の回数（周期）をお答えください。（○は 1つだけ）
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「趣味に関すること」が16.9％と
多く、次いで「行政区や地域団体
での活動」と「スポーツやレクリ
エーション活動」が13.4％となって
います。

行政区や地域団体での活動

PTAや子ども会などでの活動

ボランティア活動

文化・芸術の鑑賞、創作などの
活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味に関すること

職業上の知識や技術に関すること

子どもの育児・教育に関すること

パソコンやインターネットに
関すること

健康管理に関すること

その他

週1回

週2回

週3回以上

月1、2回程度

2ヶ月に1回程度

その他

%
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70代以上
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40～50代

20～30代

女

男

全体

「月1、2回程度」が53.2％と多く、
次いで「週 1回」が16.5％、「2ヶ
月に1回程度」が12.7％となって
います。%

問 9-2

問 10-1

今後、学習や活動をおこなうとしたら、どの時間帯が活動できますか？
（○はいくつでも）

【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今後、行おうと考えている学習や活動は、どのようなものですか？（○はいくつでも）
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【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今後、どのような目的で、学習や活動を行おうと考えていますか？（○はいくつでも）
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平日の午前（正午まで）

平日の午後（正午～17時）

平日の夜間（17時～21時）

土曜日の午前（正午まで）

土曜日の午後（正午～17時）

土曜日の夜間（17時～21時）

日曜日の午前（正午まで）

日曜日の午後（正午～17時）

日曜日の夜間（17時～21時）

いつでもよい

その他

「健康や体力づくりのため」が20.4％
と多く、次いで「人間関係を豊かに
するため」が17.9％、「教養（知識）
を高めるため」が16.9％となってい
ます。
20歳～30歳代の方に「人間関係
を豊かにするため」が多いです。

「平日の午前（正午まで）」が
20.4％と多く、次いで「平日の午
後（正午～17時）」が17.0％、
「平日の夜間（17時～21時）」が
10.9％となっています。
20歳～30歳代の方は夜間又は
土・日曜日が多く、40歳代以上の
方は平日の日中が多いです。

教養（知識）を高めるため

健康や体力づくりのため

子どもや家族のため

仕事や家事以外で生きがいを
持つため

老後を豊かにするため

仕事に必要な知識や技術を
高めるため

人間関係を豊かにするため

社会に役立つ活動をするため

特に目的はない

その他

%

%

【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今日、人々のライフスタイル（生活様式）が多様化しております。
あなたが今後望まれる学習や活動の回数（周期）をお答えください。（○は 1つだけ）
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「趣味に関すること」が16.9％と
多く、次いで「行政区や地域団体
での活動」と「スポーツやレクリ
エーション活動」が13.4％となって
います。

行政区や地域団体での活動

PTAや子ども会などでの活動

ボランティア活動

文化・芸術の鑑賞、創作などの
活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味に関すること

職業上の知識や技術に関すること

子どもの育児・教育に関すること

パソコンやインターネットに
関すること

健康管理に関すること

その他

週1回

週2回

週3回以上

月1、2回程度

2ヶ月に1回程度

その他

%
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「月1、2回程度」が53.2％と多く、
次いで「週 1回」が16.5％、「2ヶ
月に1回程度」が12.7％となって
います。%

問 9-2

問 10-1

今後、学習や活動をおこなうとしたら、どの時間帯が活動できますか？
（○はいくつでも）

【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今後、行おうと考えている学習や活動は、どのようなものですか？（○はいくつでも）
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現在、学習や活動をおこなっている、いないにかかわらず、あなたは学習や活動に
ついての情報をどのような方法で得ていますか？（○は主なもの 2つまで）

問 11

問 12
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40～50代

20～30代

女

男

全体

0 10 20 30 40 50

70 代以上

60代

40～50代

20～30代

女

男

全体

「催し物や講座の内容について」
が39.5％と多く、次いで「同好の
活動内容について」が17.7％、「施
設の利用方法について」が15.3％
となっています。

「広報紙」が 35.1％と多く、次いで
「各種団体からのお知らせ」が
15.2％、「友人・知人から」が 13.5％
となっています。

催し物や講座の内容について

学習活動に必要な資料の
提供情報について

同好の活動内容について

学習活動に対する指導者について

施設の利用方法について

学習や活動相談に関する
情報について

学習や活動成果の活用に関する
情報について

その他

広報紙

ポスター・チラシ・
パンフレット

各種団体からのお知らせ

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット
（村ホームページなど）

友人・知人から

その他

%

%

今後学んだり、活動したりするのに、いま以上に、どのような情報があればよいと
思いますか？（○は 2つまで）
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図書・新聞・雑誌・DVDなどで

テレビ・ラジオで

村が実施する講座などで

民間の開催する講座などで

インターネットや通信教育で

職場の研修や講習で

同好のサークルやグループで

行政区や地域団体での活動で

PTA・子ども会などの活動で

その他

「自己の充実や自分の生活の改善
などに活用したい」が 36.5％と多
く、次いで「ボランティア活動など
社会貢献に活用したい」が17.9％、
「家庭生活の中で家族のために活
用したい」が12.8％となっています。

「同好のサークルやグループで」
が19.4％と多く、次いで「村が実
施する講座などで」が16.4％、「行
政区や地域団体での活動で」が
13.3％となっています。

自己の充実や自分の生活の
改善などに活用したい

家庭生活の中で家族のために
活用したい

ボランティア活動など
社会貢献に活用したい

会社などの職業の中で活用したい

行政区や地域団体での活動で
活用したい

PTAや子ども会などでの活動で
活用したい

特に活用までは考えていない

その他

%

%

【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
あなたは学習や活動をおこなったものを、今後、どのように活用していきたいと
考えていますか？（○はいくつでも）

【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今後、学習や活動をどのような方法で、行いたいと思いますか？（○はいくつでも）
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現在、学習や活動をおこなっている、いないにかかわらず、あなたは学習や活動に
ついての情報をどのような方法で得ていますか？（○は主なもの 2つまで）

問 11

問 12
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20～30代
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男

全体
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70 代以上
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40～50代

20～30代

女

男

全体

「催し物や講座の内容について」
が39.5％と多く、次いで「同好の
活動内容について」が17.7％、「施
設の利用方法について」が15.3％
となっています。

「広報紙」が 35.1％と多く、次いで
「各種団体からのお知らせ」が
15.2％、「友人・知人から」が 13.5％
となっています。

催し物や講座の内容について

学習活動に必要な資料の
提供情報について

同好の活動内容について

学習活動に対する指導者について

施設の利用方法について

学習や活動相談に関する
情報について

学習や活動成果の活用に関する
情報について

その他

広報紙

ポスター・チラシ・
パンフレット

各種団体からのお知らせ

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット
（村ホームページなど）

友人・知人から

その他

%

%

今後学んだり、活動したりするのに、いま以上に、どのような情報があればよいと
思いますか？（○は 2つまで）
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図書・新聞・雑誌・DVDなどで

テレビ・ラジオで

村が実施する講座などで

民間の開催する講座などで

インターネットや通信教育で

職場の研修や講習で

同好のサークルやグループで

行政区や地域団体での活動で

PTA・子ども会などの活動で

その他

「自己の充実や自分の生活の改善
などに活用したい」が 36.5％と多
く、次いで「ボランティア活動など
社会貢献に活用したい」が17.9％、
「家庭生活の中で家族のために活
用したい」が12.8％となっています。

「同好のサークルやグループで」
が19.4％と多く、次いで「村が実
施する講座などで」が16.4％、「行
政区や地域団体での活動で」が
13.3％となっています。

自己の充実や自分の生活の
改善などに活用したい

家庭生活の中で家族のために
活用したい

ボランティア活動など
社会貢献に活用したい

会社などの職業の中で活用したい

行政区や地域団体での活動で
活用したい

PTAや子ども会などでの活動で
活用したい

特に活用までは考えていない

その他

%

%

【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
あなたは学習や活動をおこなったものを、今後、どのように活用していきたいと
考えていますか？（○はいくつでも）

【問 9-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今後、学習や活動をどのような方法で、行いたいと思いますか？（○はいくつでも）
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ぜひしたい

どちらといえばしたい

したくない

どちらといえばしたくない

これまでやったことのあるボランティア活動はどのようなものですか？
（○はいくつでも）

問 13-1

問 13-2
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70 代以上
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40～50 代

20～30 代

女

男

全体

「忙しくて時間がない」が 31.8％
と多く、次いで「きっかけがない」
が 18.2％、「活動に必要な知識
や技能がない」が 15.9％となっ
ています。

「自然、環境に関する活動（環境
美化、環境保全など）」が 19.1％
と多く、次いで「文化・スポーツ
に関する活動（協力、指導など）」
が 16.9％、「ボランティア活動は
したことがない」が 16.4％となっ
ています。

%

%
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70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

「自然、環境に関する活動（環境
美化、環境保全など）」が 28.2％
と多く、次いで「文化・スポーツ
に関する活動（協力、指導など）」
と「社会福祉に関する活動」が
15.3％となっています。

どちらといえばしたい」が 53.4％
と多く、次いで「ぜひしたい」と「ど
ちらといえばしたくない」が 18.2％
となっています。
「ぜひしたい」と「どちらといえば
したい」をあわせると、71.6％に
なります。

青少年育成に関する活動
（学校の応援団活動、子ども会など）

文化・スポーツに関する活動
（協力、指導など）

公共施設での活動
（協力、託児など）

自然、環境に関する活動
（環境美化、環境保全など）

社会福祉に関する活動

交通安全に関する活動

災害救援活動

ボランティア活動はしたことがない

その他

青少年育成に関する活動
（学校の応援団活動、子ども会など）

文化・スポーツに関する活動
（協力、指導など）

公共施設での活動
（協力、託児など）

自然、環境に関する活動
（環境美化、環境保全など）

社会福祉に関する活動

交通安全に関する活動

災害救援活動

ボランティア活動はしたことがない

その他

忙しくて時間がない

一緒に活動する仲間がいない

活動に関する情報がない

活動の場がない

活動に必要な知識や技能がない

きっかけがない

ボランティア活動に興味がない

その他

%

%

【問 13-1 で「⑧ボランティア活動はしたことがない」と回答した方のみ】
その理由は何ですか？（○は 2つまで）

【問 14-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今後、やりたいと思うボランティア活動はどのようなことですか？（○はいくつでも）

今後、ボランティア活動をしたいと思いますか？（○は 1つだけ）問 14-1

問 14-2
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ぜひしたい

どちらといえばしたい

したくない

どちらといえばしたくない

これまでやったことのあるボランティア活動はどのようなものですか？
（○はいくつでも）

問 13-1

問 13-2
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70 代以上
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20～30 代

女

男

全体

「忙しくて時間がない」が 31.8％
と多く、次いで「きっかけがない」
が 18.2％、「活動に必要な知識
や技能がない」が 15.9％となっ
ています。

「自然、環境に関する活動（環境
美化、環境保全など）」が 19.1％
と多く、次いで「文化・スポーツ
に関する活動（協力、指導など）」
が 16.9％、「ボランティア活動は
したことがない」が 16.4％となっ
ています。
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%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

0 10 20 30 40 50

70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

「自然、環境に関する活動（環境
美化、環境保全など）」が 28.2％
と多く、次いで「文化・スポーツ
に関する活動（協力、指導など）」
と「社会福祉に関する活動」が
15.3％となっています。

どちらといえばしたい」が 53.4％
と多く、次いで「ぜひしたい」と「ど
ちらといえばしたくない」が 18.2％
となっています。
「ぜひしたい」と「どちらといえば
したい」をあわせると、71.6％に
なります。

青少年育成に関する活動
（学校の応援団活動、子ども会など）

文化・スポーツに関する活動
（協力、指導など）

公共施設での活動
（協力、託児など）

自然、環境に関する活動
（環境美化、環境保全など）

社会福祉に関する活動

交通安全に関する活動

災害救援活動

ボランティア活動はしたことがない

その他

青少年育成に関する活動
（学校の応援団活動、子ども会など）

文化・スポーツに関する活動
（協力、指導など）

公共施設での活動
（協力、託児など）

自然、環境に関する活動
（環境美化、環境保全など）

社会福祉に関する活動

交通安全に関する活動

災害救援活動

ボランティア活動はしたことがない

その他

忙しくて時間がない

一緒に活動する仲間がいない

活動に関する情報がない

活動の場がない

活動に必要な知識や技能がない

きっかけがない

ボランティア活動に興味がない

その他

%

%

【問 13-1 で「⑧ボランティア活動はしたことがない」と回答した方のみ】
その理由は何ですか？（○は 2つまで）

【問 14-1 で「①、②」を選択した方のみ】
今後、やりたいと思うボランティア活動はどのようなことですか？（○はいくつでも）

今後、ボランティア活動をしたいと思いますか？（○は 1つだけ）問 14-1

問 14-2
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老朽化した施設を改修、設備を
充実してほしい

開館時間を拡大してほしい

生涯学習について相談できるような
専門的な職員を置いてほしい

誰でも気軽に参加できるような講座
や行事、イベントを増やしてほしい

職業に役立つような高度な内容の
講座などを増やしてほしい

学習や活動の開催時に託児所を
設けてほしい

施設のバリアフリー化を行ってほしい

学習や活動の機会について情報を
もっと提供してほしい

インターネットを利用した
情報提供を充実してほしい

コンピューターなど台数を増やし、
もっと自由に使えるようにしてほしい

施設への交通手段を確保してほしい

その他
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「誰でも気軽に参加できるような
講座や行事、イベントを増やして
ほしい」が 32.9％と多く、次い
で「学習や活動の機会について
情報をもっと提供してほしい」が
14.1％、「老朽化した施設を改修、
設 備 を 充 実してほしい」が
10.1％となっています。

「ボランティアに関するグループや
情報の提供」が 43.1％と多く、
次いで「ボランティア養成講座の
実施、充実」が13.8％、「ボランティ
ア休暇の普及」が 11.9％となって
います。%

%

ボランティアに関する
グループや情報の提供

ボランティア養成講座の
実施、充実

ボランティアをしたい人の登録

ボランティア休暇の普及

公共施設や学校での
ボランティア活動の受け入れ

ボランティア活動を仲介する人
(コーディネーター)の養成

その他

学習や活動を行うための施設などについて、何か希望や要望はありますか？
（○はいくつでも）

生涯学習（学習や活動）に関する現在の村のサービス・取り組みについて
お聞かせください。（○は 1つだけ）
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「学習や活動に関する講座など
の情報提供を充実する」が16.8％
と多く、次いで「住民のニーズや
満足度などを把握し、反映させ
る」が16.3％、「学習や活動に関
する講座を充実する」が11.5％と
なっています。
70歳代以上の方では、「各種団
体の自主的な活動を活発にさせ
たり、その活動を支援する」と「ボ
ランティア活動を支援する」が多
いです。

学習や活動に関する講座を充実する

学習や活動に関する講座などの
情報提供を充実する

学習や活動に関する相談窓口を
充実する

学習や活動に関する指導者（村民）
を育成する

学習や活動に関する情報を
村ホームページにより提供する

学校の施設をもっと地域に開放する

住民のニーズや満足度などを把握し、
反映させる

各種団体の自主的な活動を活発に
させたり、その活動を支援する

学習や活動を通して身につけた
成果を活かす「場」の情報を提供
する

ボランティア活動を支援する

その他

とても満足している

満足している

どちらともいえない

とても不満である

不満である

%
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「どちらともいえない」が 66.7％と
多く、次いで「満足している」が
26.0％となっています。
70 歳代以上の方では、「満足して
いる」と「どちらともいえない」が
同じ割合となっています。%

今後、新たにボランティア活動をしたり、また現在のボランティア活動を充実させたり
するために、日ごろ思っていることや希望することはなんですか？（○は2つまで）

問 15

問 16

今後、村民の学習や活動をもっと盛んにしていくために、北塩原村はどのようなことに
力を入れるべきだと思いますか？（○はいくつでも）
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老朽化した施設を改修、設備を
充実してほしい

開館時間を拡大してほしい

生涯学習について相談できるような
専門的な職員を置いてほしい

誰でも気軽に参加できるような講座
や行事、イベントを増やしてほしい

職業に役立つような高度な内容の
講座などを増やしてほしい

学習や活動の開催時に託児所を
設けてほしい

施設のバリアフリー化を行ってほしい

学習や活動の機会について情報を
もっと提供してほしい

インターネットを利用した
情報提供を充実してほしい

コンピューターなど台数を増やし、
もっと自由に使えるようにしてほしい

施設への交通手段を確保してほしい

その他
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「誰でも気軽に参加できるような
講座や行事、イベントを増やして
ほしい」が 32.9％と多く、次い
で「学習や活動の機会について
情報をもっと提供してほしい」が
14.1％、「老朽化した施設を改修、
設 備 を 充 実してほしい」が
10.1％となっています。

「ボランティアに関するグループや
情報の提供」が 43.1％と多く、
次いで「ボランティア養成講座の
実施、充実」が13.8％、「ボランティ
ア休暇の普及」が 11.9％となって
います。%

%

ボランティアに関する
グループや情報の提供

ボランティア養成講座の
実施、充実

ボランティアをしたい人の登録

ボランティア休暇の普及

公共施設や学校での
ボランティア活動の受け入れ

ボランティア活動を仲介する人
(コーディネーター)の養成

その他

学習や活動を行うための施設などについて、何か希望や要望はありますか？
（○はいくつでも）

生涯学習（学習や活動）に関する現在の村のサービス・取り組みについて
お聞かせください。（○は 1つだけ）
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満足度などを把握し、反映させ
る」が16.3％、「学習や活動に関
する講座を充実する」が11.5％と
なっています。
70歳代以上の方では、「各種団
体の自主的な活動を活発にさせ
たり、その活動を支援する」と「ボ
ランティア活動を支援する」が多
いです。
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村ホームページにより提供する

学校の施設をもっと地域に開放する

住民のニーズや満足度などを把握し、
反映させる

各種団体の自主的な活動を活発に
させたり、その活動を支援する

学習や活動を通して身につけた
成果を活かす「場」の情報を提供
する

ボランティア活動を支援する
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「どちらともいえない」が 66.7％と
多く、次いで「満足している」が
26.0％となっています。
70 歳代以上の方では、「満足して
いる」と「どちらともいえない」が
同じ割合となっています。%

今後、新たにボランティア活動をしたり、また現在のボランティア活動を充実させたり
するために、日ごろ思っていることや希望することはなんですか？（○は2つまで）

問 15

問 16

今後、村民の学習や活動をもっと盛んにしていくために、北塩原村はどのようなことに
力を入れるべきだと思いますか？（○はいくつでも）
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「全くしない」が 30.5％と多く、
次いで「年に1～3日」が22.1％、
「月に1～3日(年 12 日～ 50 日)」
が18.9％となっています

「仕事(家事・育児含む)が忙しくて
時間がないから」が 29.7％と多く、
次いで「年をとったから」が16.2％、
「場所や施設がないから」が13.5％
となっています。

ほとんど毎日

週に３日以上 (年 151 日以上 )

週に１～２日(年 51 日～150 日 )

月に１～３日(年 12 日～ 50 日 )

３か月に１～２日(年４日～11 日 )

年に１～３日

全くしない

その他

仕事（家事・育児含む）が
忙しくて時間がないから

体が弱いから

運動・スポーツは好きではないから

場所や施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金がかかるから

年をとったから

その他

%

%

北塩原村では、「村民1人1文化」運動を推進しています。この1年間に文化・芸術の
鑑賞や創作、趣味などの文化的な活動を行った日数を全部合わせると，何日くらいに
なりますか。（○は1つだけ）

【問 19-1 で「⑦全くしない」と回答した方のみ】
運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか？（○はいくつでも）

問 19-3

問 20-10 5 10 15 20 25 30 35 40

70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

0 5 10 15 20 25 30 35 40

70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

ほとんど毎日

週に３日以上(年 151 日以上)

週に１～２日(年 51 日～150 日)

月に１～３日(年 12 日～ 50 日)

３か月に１～２日(年４日～11 日)

年に１～３日

全くしない

その他

「運動不足を感じるから」が27.3％
と多く、次いで「健康・体力つくり
のため」が 25.5％、「楽しみや気
晴らしとして」が 18.6％となってい
ます。

「週に1～2日(年 51 日～150 日)」
と「月に 1～ 3 日 ( 年 12 日～ 50 
日 )」、「全くしない」が同じ割合で
21.2％と多く、次いで「週に 3日以
上(年 151 日以上)」が14.4％となっ
ています。
週に1日以上行った割合は、41.3％
です。

健康・体力つくりのため

楽しみや気晴らしとして

運動不足を感じるから

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

その他

%

%

あなたが運動やスポーツをしたのはどのような理由からですか。（○はいくつでも）

北塩原村では、「村民 1人 1スポーツ」運動を推進しています。この 1年間に運動や
スポーツ（散歩などの軽い運動を含める）を行った日数を全部合わせると、何日くら
いになりますか。（○は 1つだけ）
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「全くしない」が 30.5％と多く、
次いで「年に1～3日」が22.1％、
「月に1～3日(年 12 日～ 50 日)」
が18.9％となっています

「仕事(家事・育児含む)が忙しくて
時間がないから」が 29.7％と多く、
次いで「年をとったから」が16.2％、
「場所や施設がないから」が13.5％
となっています。

ほとんど毎日

週に３日以上 (年 151 日以上 )
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３か月に１～２日(年４日～11 日 )
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仲間がいないから

指導者がいないから
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年をとったから
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北塩原村では、「村民1人1文化」運動を推進しています。この1年間に文化・芸術の
鑑賞や創作、趣味などの文化的な活動を行った日数を全部合わせると，何日くらいに
なりますか。（○は1つだけ）

【問 19-1 で「⑦全くしない」と回答した方のみ】
運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか？（○はいくつでも）
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３か月に１～２日(年４日～11 日)

年に１～３日
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その他

「運動不足を感じるから」が27.3％
と多く、次いで「健康・体力つくり
のため」が 25.5％、「楽しみや気
晴らしとして」が 18.6％となってい
ます。

「週に1～2日(年 51 日～150 日)」
と「月に 1～ 3 日 ( 年 12 日～ 50 
日 )」、「全くしない」が同じ割合で
21.2％と多く、次いで「週に 3日以
上(年 151 日以上)」が14.4％となっ
ています。
週に1日以上行った割合は、41.3％
です。

健康・体力つくりのため

楽しみや気晴らしとして

運動不足を感じるから

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容や肥満解消のため

その他

%

%

あなたが運動やスポーツをしたのはどのような理由からですか。（○はいくつでも）

北塩原村では、「村民 1人 1スポーツ」運動を推進しています。この 1年間に運動や
スポーツ（散歩などの軽い運動を含める）を行った日数を全部合わせると、何日くら
いになりますか。（○は 1つだけ）
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健康つくりのため

楽しみや気晴らしとして

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容やストレス解消のため

その他

「仕事（家事・育児含む）が忙しく
て時間がないから」が 51.4％、次
いで「場所や施設がないから」と
「指導者がいないから」が 13.5％
となっています。

「楽しみや気晴らしとして」が 43.7％
と多く、次いで「友人・仲間と
の交流として」が 20.4％、「健
康つくりのため」が 11.7％となっ
ています。

仕事（家事・育児含む）が
忙しくて時間がないから

体が弱いから

場所や施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金がかかるから

年をとったから

その他

%

%

どんな活動をしている団体が
あるのかわからない

いつ活動しているのかわからない

興味が持てる活動をしている
団体がない

団体での活動が苦手

個人的に行っているから必要がない

興味が無い

その他

「どんな活動をしている団体がある
のかわからない」が 31.7％と多く、
次いで「いつ活動しているのかわか
らない」が24.8％、「団体での活動
が苦手」が12.9％となっています。

%

あることも知っているし
活動内容も把握している

あることは知っているが
どういう活動しているかは知らない

知らない

「あることも知っているし活動内容も
把握している」が26.5％、「あること
は知っているがどういう活動してい
るかは知らない」が 38.8％、「知ら
ない」が34.7％となっています。
20歳～30歳代の方は「知らない」
が多く、年齢が高くなるにつれて
知ってる割合が高いです。

%

【問 20-1 で「⑦全くしない」と回答した方のみ】
文化的な活動をしなかったのはどのような理由からですか？（○はいくつでも）

既に加入している

加入したいと思う

加入したいと思わない

「既に加入している」が 9.1％、「加
入したいと思う」が 21.6％、「加入
したいと思わない」が 69.3％となっ
ています。%

北塩原村体育協会や北塩原村文化団体連絡協議会に加入し、活動したいと
思いますか？（○は 1つだけ）

【問 21-2 で「③加入したいと思わない」と回答した方のみ】
加入したいと思わないのは、どのような理由からですか？（○はいくつでも）

0 10 20 30 40 50 60 70 80

70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

0 5 10 15 20 25 30 35

70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

あなたが文化的な活動をしたのはどのような理由からですか。（○はいくつでも）問 20-2

問 20-3

北塩原村には、運動やスポーツ、文化活動をおこなう団体として、北塩原村体育協会と
北塩原村文化団体連絡協議会という団体がありますが、知っていますか？（○は1つだけ）

問 21-1

問 21-2

問 21-3
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精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

家族のふれあいとして

友人・仲間との交流として

美容やストレス解消のため

その他

「仕事（家事・育児含む）が忙しく
て時間がないから」が 51.4％、次
いで「場所や施設がないから」と
「指導者がいないから」が 13.5％
となっています。

「楽しみや気晴らしとして」が 43.7％
と多く、次いで「友人・仲間と
の交流として」が 20.4％、「健
康つくりのため」が 11.7％となっ
ています。

仕事（家事・育児含む）が
忙しくて時間がないから

体が弱いから

場所や施設がないから

仲間がいないから

指導者がいないから

お金がかかるから

年をとったから

その他

%

%

どんな活動をしている団体が
あるのかわからない

いつ活動しているのかわからない

興味が持てる活動をしている
団体がない

団体での活動が苦手

個人的に行っているから必要がない

興味が無い

その他

「どんな活動をしている団体がある
のかわからない」が 31.7％と多く、
次いで「いつ活動しているのかわか
らない」が24.8％、「団体での活動
が苦手」が12.9％となっています。

%

あることも知っているし
活動内容も把握している

あることは知っているが
どういう活動しているかは知らない

知らない

「あることも知っているし活動内容も
把握している」が26.5％、「あること
は知っているがどういう活動してい
るかは知らない」が 38.8％、「知ら
ない」が34.7％となっています。
20歳～30歳代の方は「知らない」
が多く、年齢が高くなるにつれて
知ってる割合が高いです。

%

【問 20-1 で「⑦全くしない」と回答した方のみ】
文化的な活動をしなかったのはどのような理由からですか？（○はいくつでも）

既に加入している

加入したいと思う

加入したいと思わない

「既に加入している」が 9.1％、「加
入したいと思う」が 21.6％、「加入
したいと思わない」が 69.3％となっ
ています。%

北塩原村体育協会や北塩原村文化団体連絡協議会に加入し、活動したいと
思いますか？（○は 1つだけ）

【問 21-2 で「③加入したいと思わない」と回答した方のみ】
加入したいと思わないのは、どのような理由からですか？（○はいくつでも）

0 10 20 30 40 50 60 70 80

70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

0 5 10 15 20 25 30 35

70 代以上

60 代

40～50 代

20～30 代

女

男

全体

あなたが文化的な活動をしたのはどのような理由からですか。（○はいくつでも）問 20-2

問 20-3

北塩原村には、運動やスポーツ、文化活動をおこなう団体として、北塩原村体育協会と
北塩原村文化団体連絡協議会という団体がありますが、知っていますか？（○は1つだけ）

問 21-1

問 21-2

問 21-3
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北塩原村では、生涯学習（学習や活動）を推進していきたいと考えております。
このことについて、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書きください。

問 22

◇以前村が発するカレンダーの裏側に村の名人等の名前を載せてありましたが、字になって
載っているだけであまりにも活用がされてなかったように思われますが、事務の方が多忙
なためか活用してこその名人だとおもいますが如何でしょうか？（北山地区・70 歳代・男性）

◇私は特定の方のみお付き合いしか出来ないので参加したくないのですが生涯学習はとても良
い事だと思います。ぜひ続けて欲しいと思います。（北山地区・60 歳代・女性）

◇長く長寿会その他やってきましたが現在は介護状態でまったく参加も出来ずに残念です。こ
れからの生涯学習の発展を心よりお祈り申し上げます。（不明）

◇北塩原、猪苗代方面と立地条件が全くちがうので村全体が一致しているとは思えず、難しい
ところがあるとは思いますがみんなで知恵をだし良い方向にもって行き村全体の生涯学習
にしてほしい。参加する人が増えるとおもいます。関係者の方々のこれからの方向性に期
待しています。（不明）

◇村民 1 人 1 スポーツとありましたが、子どもから大人までいつでも利用できるスペース（公
園＋グラウンド又は散歩コースなど）が充実している施設があるとうれしいです。無料で
開放してもらえると、村民間で触れ合いが増し、子ども同士遊ばせられる場所が親も家族
も安心です。（北山地区・30 歳代・女性）

◇小学校の子どもは村イベントに参加させて頂き楽しんでいます。大人は仕事や家事があり
中々参加できませんが子どもが中学生以上になると休日の時間もとれるので楽しく出来る
心と体のリフレッシュできるイベントを期待しています。（北山地区・40 歳代・女性）

◇ 60 ～ 70、80 才以上の年齢別に出来ることと高齢者全体でできることの活動があると入りや
すい面もあると思う。昔より役所の対応がやわらかくなってありがとうございます。（北山
地区・60 歳代・女性）

◇子どもについてもっと支援してほしい。（裏磐梯地区・30 歳代・女性）

◇選んでいただきありがとうございました。折角なのでこんな提案をしてみます。村の空き家
を使って DIY 教室をやるのはどうでしょう？参加者は材料費のみの負担で、本物の大工さ
んやインテリアコーディネーターの先生を呼んで定期的に開催する。空き家の維持管理も
できて一石二鳥。あと、個人的には CAD やイラストレーターの教室があれば参加したい。（北
山地区・30 歳代・男性）

◇改めて生涯学習について考えさせられました。今後、自分の為にも様々な事にチャレンジし
ていきたいと思いました。子どもと参加できるものには積極的に足を運びたいと思います。

（北山地区・30 歳代・女性）

◇村の野菜や果物、花豆、桧原湖にいる川魚など使った料理やスイーツなどを教えてほしい。
料理教室などをやってほしい。お年寄りの作った漬物、煮物などとてもおいしかった。（北
山地区・70 歳代・男性）

◇いろいろと積極的に生涯学習を推進していただきたいと思います。（裏磐梯地区・40 歳代・
男性）
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北塩原村では、生涯学習（学習や活動）を推進していきたいと考えております。
このことについて、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書きください。

問 22 ◇友人に聞いた話で面白いと思ったのは住んでいる人の中で自分の持っている知識の講座を自
選で募集するというものです。（友人は「源氏物語」について講座を自選提出したこと。（近
くだったら聞いてみたかったけれど遠いので無理でした。）募集して 5 人以上（だったと思う）
集まったら開催して、講師料（1 回 2000 円位）ももらうということでした。地方の小都市
だからできるのかもと思いますが。（裏磐梯地区・60 歳代・男性）

◇最近喜多方市在住の方から（たまたま会話の流れですが）北塩原村の教育活動に注目してい
ると言われました。児童、生徒やその親が参加できる活動が今以上にあり、それを PR 出来
る場が増えたらいいなと思います。先日交流フェスタに参加したのですが、おじいちゃん、
おばあちゃんが本当に楽しそうでこちらまで嬉しくなってしまいました。とてもいいイベ
ントだと思います。（大塩地区・30 歳代・女性）

◇活動、講座に関してはやはりさまざまな年齢層に対応させるべきかと思います。現在の村の
取組やサービスはどちらかというと高齢者向きのように思います。（桧原地区・50 歳代・女性）

◇もっと若い人が積極的に参加しやすいような環境を作って行くべきだと思います。このアン
ケートのように各家庭にもっと情報を提供していくことが、より良いのかなと思いました。

（大塩地区・20 歳代・男性）

◇貴重な時間が無駄にならない様な学習。（裏磐梯地区・70 歳代・男性）

◇地域や年代によって活動は様々なので、村で募集している活動に参加するのは難しいことが
ほとんどです（日程など）。今年の女性の活動に補助金をだします！は良かったです。まず
は集まりやすいグループに応じて補助金などを出し、活動を活発にすることから始めてみ
てはいかがでしょうか。地域や仲間など参加しやすい小さなグループから発展させていく
方向の方が参加率が高くなると思います。皆、何かやりたい！と思っているので、きっか
け作り、後押しをしていただけるとうれしいです。（裏磐梯地区・50 歳代・女性）

◇寝たきりの身体になってしまったのでアンケートの協力することが出来ません。少しだけ読
んでみましたけれどわからないのでこのままにします。申し訳ありません。（桧原地区・70
歳代・男性）

◇退職し時間を見つけられるようになったらぜひ参加したいと思っております。楽しい企画楽
しみにしています。（大塩地区・50 歳代・女性）

◇学習したいと思うがなかなか参加できません。幅広く学習したいと思う人が増えるように広
報の仕方を工夫してみたらどうかと思う。（桧原地区・60 歳代・男性）

◇体がだんだん衰えてきているのを感じる今日この頃です。運動をしたいと思っていますがな
かなか 1 人では難しいので皆で体を動かせるような体操やヨガなどの活動があれば参加し
ます。（桧原地区・60 歳代・女性）

◇現在、村にどのような団体があり、どのような活動が行われるか、ほとんどわからないので
簡単に情報を知る事ができればいいなあと思います。（北山地区・40 歳代・女性）
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第四次北塩原村生涯学習推進計画策定に基づく
団体アンケート調査　報告書

１．調査の目的

　「第四次北塩原村生涯学習推進計画」の策定にあたり、村内で活動する各種
団体の状況・意見・要望などを把握し、計画策定のための基礎資料を得ること
を目的とします。

２．調査方法

（１）調　査　対　象　体育協会加盟団体の代表者　23団体
　　　　　　　　　　　文化団体連絡協議会加盟団体の代表者　15団体
　　　　　　　　　　　上記に加盟していない村内で活動する団体の代表者　12団体
　　　　　　　　　　　計　50団体
（２）抽　出　方　法　全数調査
（３）配布・回収方法　郵送による配布・回収
（４）実　施　期　間　平成29年９月29日～10月10日

３．回収結果

（１）回　収　数 38（団体）
（２）有効回収数 38（団体）（有効回収率＝76.0％）
　　　団　体　比 78.3％（体育協会）
 73.3％（文化団体連絡協議会）
 66.7％（その他の団体）
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